

## Fondurile deschise de investitii aveau active nete de 17,6 miliarde de lei la finalul primului trimestru

**Fondurile deschise de investitii aveau active nete de 17,6 miliarde de lei la finalul primului trimestru, în scadere cu 21% fata de aceeași perioadă a anului trecut, dar în creștere cu 0,9% fata de trimestrul anterior, a afirmat marti directorul executiv al Asociatiei Administratorilor de Fonduri (AAF), Jan Pricop.**

"Creșterea din ultimii 10 ani a ramas cam la același nivel, respectiv o dublare a activelor. Primul trimestru al anului 2023 s-a încheiat cu active relativ pe aceeași linie cu cele de la finalul anului 2022, cu o usoara creștere pentru segmentul fondurilor deschise de investitii. Fata de maximumul anului 2021 mai avem de recuperat la nivel de active cu un procent de 15%, iar dacă ne uitam în trecut observam ca active similare mai erau în 2017, însa structura era cu totul alta. Fondurile deschise de investitii atunci aveau puțin peste 50%, iar în prezent sunt la 40%, diferența de 60% fiind reprezentată de activele fondurilor de investitii alternative. Dacă ar fi sa sintetizam evoluția activelor și a numărului de investitori, în primul trimestru al anului 2023 observam ca avem o scădere anuală de aproape 21%, o usoara creștere fata de ultimul trimestru din 2022, de 0,9% cu active de aproximativ 17,6 miliarde de lei. Intrările nete au fost în continuare negative, deci practic am avut iesiri nete, respectiv rascumparările au depășit valoarea subscrierilor, însa acestia s-au diminuat puternic", a spus Jan Pricop.

Acesta a participat marti la dezbaterile "Fondurile locale de actiuni în contextul international", eveniment organizat de Bursa de Valori Bucuresti și Asociatia Administratorilor de Fonduri.

Jan Pricop a explicat ca vorbim de iesiri nete de 220 de milioane de lei.

În ceea ce priveste numărul de investitori, la finalul lunii martie se înregistrau 483.821 de investitori, ceea ce corespunde unei creșteri de aproape 6% fata de primul trimestru al anului 2022 și de aproape 5% fata de finalul anului 2022.